"星星的孩子"上演一场特殊的晚会



老师们带着孩子在晚会上表演。

1月的宁波,寒冬里有温情,冬雪中有暖意。上周六,一场特殊的晚会在宁波大剧院举行。晚会的主角是30多名被称为"星星的孩子"的自闭症儿童。他们在家人的陪伴下,站在舞台表演节目,赢得到场500多名观众的一阵阵掌声。

据介绍,参加晚会表演的孩子,来自我市一家孤独症儿童教育康复机构——宁波市江北区橄榄树儿童发展中心。

家长的辛酸,让学校接纳"星星的孩子"

晚会的主办方,橄榄树儿童发展中心负责人莫言告诉记者,成立10年来,该自闭症教育康复机构已为2000名孩子提供过教育干预,包括语言训练、感统训练、社交互动与情绪管理,行为矫正等课程,给他们的家庭带去帮助和希望。

2008年,"橄榄树"成立时,还只是一家儿童专注力培训的机构,为有学习障碍的孩子提供帮助。

莫言说,2010年初,机构里来了一名特殊的孩子,11岁的自闭症儿童,伴有癫痫,自理能力极差。家长抹着眼泪恳求说,只要有个地方能够接纳孩子就行,他们被无数的学校和机构拒绝,那种被社会所抛弃的感觉,是无法用语言来形容的。

当时,宁波的自闭症儿童专业康复机 构寥寥无几,家长的心酸让莫言深受触动, 尽管有些犹豫,他还是接纳了那个孩子。

10年艰难的特教之路

抱着给孩子一个简单的成长环境这份 初心,"橄榄树"就这样走上了一条艰难的特 教之路,越来越多的自闭症孩子找上门来。

大多数自闭症儿童都无法控制自己的 某些行为,社会规则意识薄弱。有些孩子 每次走进中心的大楼电梯,啪啪啪一阵乱 按,电梯的所有楼层按钮全都亮了,引来大 楼其他商户的投诉。老师们一方面将乘坐 电梯作为教学内容教授孩子,另一方面自 创自闭症公益宣传漫画"我想对你说"系 列,和孩子们带着漫画到大厦的商家走访, 向他们解释,并让孩子跟商户进行简单交 流,这不但给孩子们提供了更多的接触社 会的机会,赢得了周围商家的理解,也让更 多的人关注、了解自闭症群体。

谈及未来,莫言最担心的还是自闭症孩子家庭的康复承受能力。这些年来,他知道,每个自闭症家庭都有着各自的心酸痛苦,每年康复费用高达数万元,政府的补助有限,特别是外来务工子女,目前尚无补助

目前,他们针对那些特殊困难的家庭, 搭建了一对一爱心相助平台,社会爱心人 士和企业可通过捐助康复课程的形式,帮 助那些孩子能持续长期地得到康复训练。

记者 程鑫 通讯员 刘其洲 文/摄

耄耋老人修宗谱 只为寻根传家风

最近,海曙章水镇朱敏村92岁的朱祥太老人将他新修完的朱氏宗谱,高兴地拿出来分发给了同乡.他说,第一册的宗谱已顺利编修完,接下来要修第二册,要把"有故事"的宗谱传给后代子孙,传承家风。

记者看到,新修好的朱氏宗谱共有四本,从北宋年间写到现在,共记录了32代,其中详细记载了族人成就、工作变迁等,丰富了传统家谱的内容。谈起修宗谱的事,朱祥太老人的话匣子就打开了:"我年轻的时候就听说村里有几本宗谱,从清嘉庆年间一直续编至民国,可由于宗谱常年放在祠堂,平常不能随意翻阅,就一直没能亲眼看到。后来有一次村民提议修葺祠堂,我才第一次翻阅了宗谱,发现几本厚厚的族谱均出现破损。"

于是,已退休的朱祥太老人开始了潜心修谱。小学毕业的他硬是逐字手抄宗谱,遇到残页或记录不详之处,他就跑到山间田头到处寻访村里老人。

朱祥太也为宗谱得以流传感到骄傲。老人说,有了宗谱就像有了根,若干年后,当后代寻根问祖,就可以随时随地地 拿出家谱翻看,铭记祖先的功德,知家史知家风知家训。

记者 王思勤 通讯员 张立 史媛

个税红包开年礼 惠及寻常百姓家

2019年新年伊始,宁波市奉化区税务局第一税务所抓住 个税新政落地的关键节点,连日来开展系列活动,为前来办税 的纳税人送上定制的"个税红包"开年礼。

"个税红包"不仅包含富有新年气息的红包和福帖,还有新个税专项附加扣除操作办法等个税指南。

据介绍,为确保个税改革真正惠及于民,第一税务所第一时间推出个税直通车的一站式服务:组织专项辅导团队,一对一进行涉税答疑。

除了面对面的个税辅导,第一税务所还增设了个税改革咨询专线、邀请税务师事务所专家共驻答疑,让个税政策应知尽知。

据悉,个税新政落地以来,税务部门同步推出了手机应用 软件"个人所得税",下载完成后,只需通过"刷脸"实名认证, 轻点手机即可完成"专扣"信息表的填报。

个税改革关乎民生,据悉,奉化区税务局第一税务所下一步还将采取内部培训、政策解读、涉税辅导等多种形式,把个税红包开年礼送进每户家庭。 通讯员 杜佳 记者 程鑫



合伙人计划是一个让您了解我行信用卡诸多增值服务权益、用卡消费参与幸运抽奖、分享荐客赢取惊喜好礼而开发的共同创造价值、体验成就感、分享乐趣的智慧平台。来和您的小伙伴一起加入合伙人计划,成为中国银行合伙伙伴吧!有意义、有价值、有乐趣的活动等您来参与。合伙招财、中银纳福!

